
Nov družbeni center
Programska usmeritev družbenih dejavnikov v Gradišču

Naša vztrajna zahteva po učinkovi-
tem in stalnem obveščanju vseh obča-
nov v občini Ljubljana-Center o raznih
vprašanjih političnega in družbenega
življenja občine in mesta ter njihovem
reševanju je obrodila sadove. Novo gla-
silo »Dogovori« naj nas v prihodnje bo-
lje obvešča o vsem in daje večje mož-
nosti za sodelovanje pri raznovrstnih
odločitvah. Krajevni organizaciji SZDL
Gradišče in drugdm v naši občini pome-
ni ta korak veliko priznanje, saj je tako
uresničena dolgoletna želja njenih čla-
nov, občanov. »Dogovori« so naše gla-
silo, izkoristimo ga.

Ker pa imamo že v prvi številki tnož-
nost povedati, kako delujemo y okviru
naše krajevne skupnosti Gradišče, kaj
smo že dosegM in kaj moramo še stori-
ti, pričakujemo, da nam bodo tako tudi
drugi poročali o svojih problemih in
težavah, ki jih rešujejo ali pa jih sami
ne morejo rešiti. Prepričani smo, da jih
bomo skupaj lažje.

Skupna akcijska
usmeritev

Kot prejšnje leto smo tudi letOo na
pobudo krajevne organiazaije SZDL in
ob navzočnosti predstavnikov vseh kra-
jevnih družbenopolitičnih organizacij in
drugih sprejeli skupno akcijsko usmeri-
tev dela vseh družbenih dejavnikov v na-
ši krajevna skupnosti. Sodimo, da je ta-
ka akcijska usmeritev delovanja izred-
no pomembna. Reševanje posameznih
nalog zahteva največkrat sodelovanje
vseh prizadetih in usklajeno akcijo, ker
večino nalog, posebno pa pomembnih,
ni več mogoče reševati le y okviru ene
same organizaoije. Razumljivo je, da ima
poleg skupne programske usmeritve še
vsaka organizacija, društvo in krajevna
skupnost svoj program dela.

Ustanavljamo družbeni center na
Rimski cesti 24. V njem ima trenutno
prostore krajevna skupnost in sodoben
tehnični center za mlade. Predviden je
tudi prostor za delovanje krajevne or-
ganizacije SZDL in drugih družbenopo-
litičnih organizacdj in društev. V teku
je preureditev prostorov za dvorano,
kjer želimo razviti širšo družbeno in in-
teresno dejavnost občanov. Pogum nam
dajejo izkušnje iz delovanja tehničnega
centra, ki se je iz skromnih razmer,
vendar ob požrtvovalnem delu aktivi-
stov, stalnem pritoku mladih in ob stro-
kovni pomoči zveze organizacij za teh-
nično kulturo mestnega sveta Ljubljana
razvil v razvejano dejavnost mladih na
tehničnem področju. Mislimo tudl na
organizaoijo drugih dejavnosti za mla-
de, predvsem na kulturno. Ljudje iz
Drame so nam že obljubili pomoč, po-
vezali pa se bomo tudi z zvezo kulturno-
pfosvetndh organizacij občinskega sveta
Ljubljana-Center. Ker se je začela grad-
nja šolske telovadnice, upamo, da bomo
tudi te prostore lahko povezali z dejav-

nostjo družbenega centra, predvsem za
rekreacijo občanov.

Aktiv upokojencev
Prav tako bomo rnorali v prihodnje

storiti več za organiziranje upokojen-
cev, za ustanovitev društva oziroma ak-
tiva, saj stanuje na našem območju
okrog 1000 upokojencev. Velik senčni
vrt pri družbenem centru res ne bi
smel ostati neizkoriščen, posebno ne
pri nas, kjer stoji vsa krajevna skup-
nost na asfaltu. Predvsem pa želimo, da
bi ljudje sprejeli center kot mesto med-
sebojnega povezovanja in dogovarjanja
o svojih vprašanjih in v tej smeri bodo
vsi družbeni dejavndki tudi delovali.

Z akcijsko usmeritvijo delovanja smo
tudi opredelili odgovornost subjektiv-
nih sil, predvsem članov in organizacij
ZK pri obravnavanju aktualnih politič-
nih vprašanj. Sodili smo, da naj bi
izbor vprašanj sprotno opredeljeval
svet ZK naše krajevne skupnosti, sku-
paj s sekretariati osnovnih organizacij
ZK in krajevno organizacijo SZDL.
Vsak prvi ponedeljek v mesecu naj bi
se odgovorni točneje dogovorili za ak-
cijo. Kot doslej bomo o pomembnih po-
litičnih vprašanjih organizirali odprte
razgovore z občani. Nadaljevali bomo s
seznanjanjem občanov o pomenu ures-
ničevanja ustavnih dopolnil in oprede-
Ijevanjem njihove vloge pri spreminja-
nju temeljnih družbenoekonomskih od-
nosov v dmžbi. Menimo, da je po-
trebno ob oceni sedanjega stanja pred-
vsem razvijati kritično ustvarjalnost in
zlasti uspešnejše sodelovanje v krajev-
ni samoupravi, samoupravnih interes-
nih skupnostih in delovnih organizaci-
jah širše.ga družbenega pomena preko
vztrajnega uveljavljanja delegatskih od-
nosov. Predvideno pa je obravnavanje
še drugih aktualnih vprašanj v zvezi s
stabilizacijo gospodarstva, mednarod-
nim položajem Jugoslavije itd.

Stiki
Trd oreh družbenopolitičnih organi-

zacij na našem terenu je zagotavljanje
stalnih stikov občanov s tistimi, ki ot>-
ravnavajo vprašanja, ki zadevajo obča-
ne, in ki bi jih morali pred sprejema-
njem stališč, predlogov in sklepov vpra-
šati za mnenje. Takih organiziranih
možnosti doslej občani največkrat niso
imeli pa tudi svojih problemov niso mo-
gli redno in organizirano posredovati
naprej. Res je, da smo knivi tudi sami,
a ne povsem. Do odločitev je bila žal
največkrat ubrana najkrajša pot. Razne
komisije, organi, odbori, sveti delujejo
sicer za občana, pa vendar brez njega.
Delegatski sistem prinaša v tem pogledu
veliko spodbudnega, vendar zahteva
istočasno tudi večjo organiziranost ba-
ze. Odločili smo se, da začnemo v le-
tošnjem letu z rednimi pogovori z ob-
čani. Na zbore bomo vabiM predstavni-

ke svetov občinske skupščine, odborni-
ke, poslance, druge izvoljene predstav-
nike, javne delavce itd. Prav bi bilo, da
bi se tudi sami od časa do časa ogla-
sili. Razen odbornika Janeza škulja, ki
vedno uspešno sodeluje, večina ostalih
svojih pooblastil, ki so jih prejeli od
občanov, ne opravičuje. Ne moremo se
zadovoljiti s tem, da samo potrdimo
proračun občine in mesta.

Vemo, da so v raznih svetih pri ob-
činski in mestni skupščini predstavniki
občanov, ne moremo pa razumeti, da se
le izjemoma pogovarjajo neposredno z
občani in da tudi strokovne službe, ki
pripravljajo gradiva za seje različnih
organov, tega največkrat ne preverjajo
pred občani. Tu zapisujem samo mne-
nja naših ljudi z zadnjih zborov, ko so
bila dokaj kritično obravnavana vpra-
šanja urbanizma, komunalnih in stano-
vanjskih zadev. Občane tudi podrobne-
je zanimajo vprašanja s področja zdrav-
stva in socialne politike ter kulture in
izobraževanja. Ni dovolj preko krajev-
nih skupnosti sporočati, kaj bodo
skupščane in sveti obravnavali, občani
zahtevajo vedno bolj srečanj z odgovor-
nimi družbenimi delavci in strokovnja-
ki, ki delujejo na posameznih področ-
jih v občini in mestu. Podobno velja
tudl za delovanje pri organizacijah
SZDL, ki naj organiairajo delo sekcij
šele po javnih tribunah, na katerih ima-
jo možnost sodelovati vsi občani.

Splošni Ijudski
očpor

Pomemben del programske usmeri-
tve je tudi skrb vseh organizacij in
društev za splošni ljudsta odpor in ci-
vilno zaščito. Preko krajevne skupno-
sti, ki je nosilec dejavnosti na tem po-
dročju, bomo nadaljevali z napori za
organizacijsko in kadrovsko okrepitev
priprav na splošni ljudski odpor in ci-
vilno zaščito. Občani bodo še nadalje
seznanjeni in vključeni v različne de-
javnosti odbora za SLO in civilno zašči-
to pri krajevni skupnosti in koordina-
oijskega odbora za SLO mesta Ljub-
ljane.

Ko vse to ugotavljamo, je krajevna
organizacija SZDL Gradišče ponovno
opozorila vse družbene dejavnike na iz-
reden pomen in vlogo njene koordina-
cijske komisije za kadrovska vprašanja.
Osnovni namen komisije, ki jo sestav-
ljajo delegati družbenopolitičnih ter
drugih organizacij in društev na terenu,
je evidentirati aktivne občane in jih
predlagati kot kandidate ob volitvah za
javne funkcije. Ugotavljamo pa, da se
njene vloge še vsi premalo zavedamo.
V sredinah, v katerih delujemo, prema-
lo pozorno evidentiramo delavne, pre-
dane in usposobljene občane kot kan-
didate za delegate, ki nas bodo zasto-
pali v organih krajevne skupnosti, ob-
čine in širše. Premalo se še zavedamo
dejstva, da bomo morali skrb za ustrez-
ne kadre prevzeti vsd in v celoti in da
bo s tem v zvezi potrebno še rnnogo so-
delovanja in dogovarjanja.
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